

ХЛЕБ - ПРОДАНЕ!

Труженики Цимлянского района сдадут в нынешнем году около 100 тысяч тонн зерна — на 26 тысяч тонн больше плана.

ПЕРВАЯ КВИТАНЦИЯ

Колхоз имени Орджоникидзе первым из колхозов района приступил к сдаче зерна.

На Черкасский хлебоприемный пункт первыми пришли тяжелые автомашины с зерном, выращенным хлеборобами колхоза имени Орджоникидзе. Их привели шоферы А. Н. Коломыйцев, А. П. Нуриленко, А. В. Синотов. Им была выдана первая в этом году квитанция Черкасского хлебоприемного пункта на 11 тонн зерна.

Зерно очень хорошее, но из-за постоянных дождей имеет повышенную влажность — 19,2 процента. И все же это не угрожает качеству хлеба — на Черкасском хлебоприемном пункте построена стационарная

сушилка, опробована и пущена в работу. Теперь весь поступающий хлеб будет просушен до необходимых кондиций.

Водители колхоза имени Орджоникидзе, привезшие первый хлеб, дали слово не медлить в работе и, не теряя ни одной минуты, вывозить его с токов на элеватор. Работники Черкасского хлебоприемного пункта, в свою очередь, обязуются принять и полностью сохранить от порчи все зерно нового урожая.

З. КОЛЕНЧЕНКО,

экономист Черкасского хлебоприемного пункта.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 109 (6186). ● Среда, 11 июля 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС

В трудных условиях разворачивается жатва на полях колхоза имени Карла Маркса. Постоянные дожди усложняют работу комбайнов. Хлеборобы используют каждый час, когда агрегат может выйти в поле.

Из общей площади 4648 гектаров скошено пока 798. Но в хозяйстве уже начал подбор и обмолот валков. Ячмень обмо-

чен на площади 121 гектар.

Комбайнеры колхоза соревнуются между собой за наилучшую выработку и высокое качество уборки. На первое место вышел комбайнер бригады № 3 А. В. Кострюков, за день при норме 18 гектаров он скошил ячмень на 28.

Н. ЧЕРНЯВСКИЙ,
секретарь парткома.

В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕМСЯ

Труженики овоще-молочного совхоза «Волгодонской» пересмотрели свои обязательства и решили продать государству 3549 тонн зерна, что больше прежних обязательств на 1299 тонн.

Жатва наращивает темпы, и только дожди сдерживают порыв механизаторов быстро и без потерь убирать хлеба.

Ежедневно 16 комбайнов своим гулом покрывают поля, а сейчас хлеб уже уложен в валки на 256 гектарах. А всего нам предстоит убрать хлеба на площади 2655 гектаров, в том числе 640 озимой пшеницы и 1496 ячменя.

Коллектив нашего совхоза брал обязательства в нынешнем году сдать государству 2250 тонн донецкого хлеба, в том числе 750 тонн сверхлиановых закупок. При этом расчеты мы производили исходя из урожайности зерновых 22 центнера с гектара, что на полтора центнера выше плановой.

Первые дни уборки показывают, что эта урожайность значительно будет перекрыта. Одна только озимая пшеница сорта «аврора» даст по всем статьям не менее 45 центнеров с гектара. А во у нас 86 гектаров. Хороши и другие хлеба.

Поэтому мы решили пересмотреть свои планы и выполнить в текущем году не только обязательства, но и

полностью рассчитаться с государством за предыдущие годы. У нас за последние два года пятилетки согласно обязательствам передано государству 1299 тонн зерна. Всего мы сдадим в закрома Родины 3549 тонн.

Урожай текущего года позволяет нам ликвидировать эту задолженность, кроме того, засыпать производственный, семенной и фуражный фонды. Считаем, что полностью рассчитаться с государством в текущем году является нашей главной обязанностью. Именно поэтому текущий год и назвали решающим, чтобы выйти на рубежи, позволяющие уверенно выполнить задания девятой пятилетки и даже сделать все, чтобы их перекрыть.

Мы понимаем, что сделать намеченное нелегко. Бедь по существу нужно перекрыть план-задание текущего года, более чем в полтора раза. Но коллектив к этому подготовлен не только морально, но и организационно.

На всех комбайнах установлены стеблеподъемники, 10 машин оборудованы эксцентровыми мотопылками. На каждом комбайне

поставлен знак «Д-73», всем комбайнерам вручены талоны качества.

Более 40 гектаров скошили на свал за первые три дня уборки опытные механизаторы В. В. Пучков, А. Е. Хухлаев. Лишь немного им уступают партизанский И. П. Лемешко и комсомолец А. Фирсов.

Рекорд В. В. Пучкова — около двадцати гектаров за смену. Агрегат был в работе с 6 утра до часу ночи.

Работа агрегатов организована по звеньевой системе. Во главе звеньев стоят лучшие механизаторы совхоза С. М. Брыцкий, С. И. Егоров, В. А. Полунин и другие.

Все указанные мероприятия, деловой настрой комбайнеров, шоферов, каждого участника жатвы дают нам возможность уверенно сказать, что наши наметки будут выполнены — совхоз полностью рассчитается с государством.

А. ГАГАРИН — директор овощесовхоза «Волгодонской»,
В. КЛЕЙМЕНОВ — секретарь парткома,
Н. СКАКУНОВ — председатель рабочкома,
В. БУТОВ — главный агроном,
В. ПУЧКОВ,
А. ХУХЛАЕВ, А. ТРЕТЬЯКОВ — комбайнеры и другие.



В жарком соревновании

В колхозе «Большевик» хлеба скошены на большей площади, чем в каком-либо другом хозяйстве района. Это заслуга наших комбайнеров. Соревнуясь друг с другом, они систематически перевыполняют дневные нормы.

При норме 18 гектаров, 22 гектара ячменя на свал скошил за световой день передовой комбайнер Владимир Цыганков. Значительно превышают дневное задание механизаторы А. Клевцов, А. Пархомчук, М. Кузнецов, Д. КОШЛАКОВ, главный экономист.

В отделении № 3 мясосовхоза «Добровольский» предстоит убрать зерновых более 1700 гектаров, из них ячменя 650 гектаров. На каждом из девяти комбайнов приходится около 180 гектаров. Организовано мотол колхозу пшеницы «мировская-808» комбайнер Михаил Дмитриевич Малахов. Как показал первый день работы будет нелегко, но хлебороб настроен по-боевому: работа будет световой день и выработать не менее двух норм.

НА СНИМКЕ: М. Д. Малахов. Фото А. Бурдогова.

ВЫСОКИЕ НАМОЛОТЫ

В виносовхозе «Октябрьский» площадь, занятая под зерновыми, относительно невелика. Она составляет 472 гектара. Из них 220 — озимой пшеницы, остальное ячмень и озимая рожь.

Успешно ведут уборку комбайнеры этого хозяйства. Уже скошено на свал 227 гектаров ячменя. Начат и подбор валков. Хлеб обмолочен на 31 гектаре и с этой площади получено 87 тонн зерна. Это значит, что средняя урожайность составляет в хозяйстве 28 центнеров с гектара. Еще большую урожайность обещают дать пшеница. Хлеборобы виносовхоза «Октябрьский» рассчитывают получить на круг по 30 центнеров зерна.

Ежедневно имеет лучших называют «молнии». Среди передовиков жатвы Алек-

сандр Васильевич Луганцев, скошивший при норме 15 гектаров, 25 гектаров ячменя за день. А Николай Феоктистович Мартынов, работающий на подборе, намолотил за день 35 тонн зерна. Не хуже работают и остальные механизаторы. Успех дела обеспечен хорошей подготовкой. Все жатки с эксцентровыми мотопылками, стеблеподъемниками, что облегчает косовицу полеглих хлебов.

Самоотверженная работа комбайнеров позволила хозяйству приступить к хлебопечению. На элеватор отправлены первые 25 тонн зерна. План сдачи хлеба государству — 250 тонн — полеводы виносовхоза «Октябрьский» рассчитывают перекрыть.

Н. СНЕЖКО,
главный агроном.

ВРЕМЯ НА УЧЕТЕ

Умело используя «окна» в дождливой погоде, хлеборобы мясосовхоза «Дубенцовский» скошили на свал 1042 гектара ячменя.

Прямым комбайнированием в хозяйстве убрано 522 гектара зерновых.

Успешно трудится на косовице хлебов механизатор Павел Козубов. При норме 17 он ежедневно укладывает 3 алки ячмень на 30. **Е. АНИЩЕНКО,** секретарь парткома.

МАНЕВРЕННОСТЬ И КАЧЕСТВО

Свыше полутонны тысяч гектаров зерновых, несмотря на неблагоприятные погодные условия, скошили хлеборобы колхоза «40 лет Октября».

Июль в первой и третьей бригадах хлеб еще не подошел, комбайнеры этих бригад помогли соседям. Сегодня хлеб убирают все пять бригад. Успешнее других трудятся механизаторы бригады № 5, которую возглавляет П. В. Русаков. Здесь ячмень уложен в валки на площади около 600 гектаров.

В соревновании хлеборобов на косовице нет отстающих. При норме на свале ячменя 14,5 гектара механизаторы скашивают в среднем по 20 — 25 гектаров каждый. Рекорд жатвы в этом году поставил молодой, работающий первый год, комбайнер Александр Кузнецов. Он скошил за световой день хлеб на 32 гектарах.

В. СТАВИЦКИЙ,
главный агроном.



НА ЭКВАТОРЕ ПЯТИЛЕТКИ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода успешно завершил первую половину девятой пятилетки. За два с половиной года объем реализации готовой продукции составил 101 процент к плану. Потребители уже отправлено различных изделий на 200 тысяч

ТВЕРДАЯ ПОСТУЛЬ ХИМИКОВ

Перекрыв производственные мощности многих цехов, коллектив Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ продолжает борьбу за дальнейший рост выпуска готовой продукции и ее реализации. За шесть месяцев нынешнего года потребителям отправлено различных изделий на 311 тысяч рублей больше задания.

Достигнут значительный рост производительности труда. Полугодовой план по выработке на одного работающего перекрыт на 125 рублей. Всего в третьем году пятилетки волгодонские химики реализуют готовой продукции на 83 миллиона 150 тысяч рублей. Это на 10 миллионов 350 тысяч рублей больше 1970 года.

Ритмично ведет выпуск изделий коллектив производства синтетических жирозаменителей, где начальником цеха Ю. В. Юрасов. Работники цеха не раз выходили победителями социалистического соревнования химики. Они первыми в городе и области добились присвоения Государственного знака качества на отдельные виды продукции. Сейчас на комбинате выпускается четыре вида продукции со Знаком качества.

Твердой поступью идут волгодонские химики к намеченной цели.

А. ЛОЗОВСКИЙ.

рублей больше задания. Возросла и выработка на одного работающего. План по этому показателю выполнен на 101,2 процента. Ритмично работают коллективы первого и второго цехов. За время девятой пятилетки работники завода освоили выпуск нескольких видов новой продукции: металлических барьерные ограждения, бульдозерное оборудование «Д-786» и другие.

Г. САМОЯДОВА.

Еще недавно здесь была степь. Сейчас на этом месте ведется монтаж будущего главного корпуса Волгодонского консервного завода. Работу выполняет коллектив Волгоградского участка «Гидромонтаж».

Пример в труде показывают монтажники бригады Г. И. Бурмина. Они дали слово к концу третьего года пятилетки завершить монтаж каркаса главного корпуса.

Ввод в эксплуатацию первой очереди завода намечен на конец 1975 года.

НА СНИМКЕ: монтажники И. Г. Решетов, В. П. Кузнецов и Ю. Ф. Зубов на строительной площадке.

Фото А. Вурдюгова.

Рождено соревнованием

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

На прошлой неделе коллективу Цимлянского хлебокомбината было вручено переходящее Красное знамя Центросоюза и ЦК профсоюза и первая денежная премия за победу в соревновании среди родственных предприятий страны.

Успех был рожден в соревновании. Об этом рассказывает директор комбината С. П. Хохлачев.

Почти семь лет назад правление Цимлянского райпотребсоюза организовало Цимлянский хлебокомбинат, куда вошли все хлебопекарни. До этого большинство хлебопекарен района работало убыточно. Ассортимент был низкий, булочки почти не выпекали, а баранок и вовсе не было.

Хлебокомбинат постепенно набирал темпы по уве-

личению выпечки хлеба, расширяя ассортимент и т. удичшая качество. На базе Романовской хлебопекарни организовали выпечку только баранок и булок. Мелкие хлебопекарни, которые работали убыточно, постепенно закрыли. Сейчас работают четыре хлебопекарни и один хлебозавод, который занимает ведущую роль в звене хлебокомбината.

В 1972 году Цимлянский хлебозавод частично реконструировали. Все работы по реконструкции и капитальному ремонту производились своими силами. Рабочие и служащие, которые занимались выпечкой хлеба, в период ремонта стали строителями. Лучших успехов на ремонте добились рабочие А. Ф. Зайцева и Г. С. Чулкинова, мастер В. Л. Петрухина. Сроки реконструкции сокращены: хлебозавод пущен раньше срока на три месяца.

Коллектив хлебокомбината принял повышенные социальное обязательство на 1973 год. К 25 декабря намече-

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

На заготовке кормов полеводам птицеводства имени Черникова большую помощь оказывает прибывшая в совхоз для участия в зеленой жатке бригада шоферов, руководит которой А. А. Дерябин и его помощник В. П. Будин.

Хорошо трудятся на подзоле комбинированных и зеленых кормов, на погрузке и разгрузке сенажа водители автомашин И. М. Курочкин, А. В. Степаненко и удостоенный в 1972 году значка «Отличный

шофер на уборке урожая» А. П. Девягачев. На прошедшем недавно производственном совещании коллектив водителей взял обязательство работать на зеленой жатке и уборке хлеба по 20 часов в сутки.

Администрация и партийный комитет птицеводства имени Черникова выражают свою благодарность шефам за помощь.

А. ЧУПИЛКО, секретарь парткома совхоза.



„Гладко было на бумаге“

Помещенная в «Ленинц» статья корреспондента газеты В. Осетрова под заголовком «Гладко было на бумаге» рассматривалась на общем открытом партийном собрании коммунистов Дубенцовского мясного совхоза 15 июня 1973 года. На этом собрании коммунисты и приглашенный актив высказали справедливые критические замечания в подготовке техники к уборке урожая.

Партийное собрание обязало отдел главного инженера принять все меры к устранению отмеченных в статье недостатков обеспечить все агрегаты противопожарным инвентарем.

За допущенные недостатки в подготовке уборочной техники главный инженер Г. Ф. Сержанов строго предупрежден.

В настоящее время вся уборочная техника участвует в жатке хлебов, комбайны обеспечены аккумуляторами, цепями. К приему зерна подготовлены токи.

Уборка проводится только звеньями, назначены старшие комбайнеры, им доплачивается 15 процентов к зарплате за руководство звеном.

Ремонтные мастерские совхоза работают с продленным рабочим днем, отделения обеспечены передвижными электросварочными агрегатами за каждым отделением для технического обслуживания закреплены автолетучки.

Коммунисты решили уборку урожая третьего, решающего года девятой пятилетки закончить за 12-15 рабочих дней, достичь среднедневную выработку одного комбайна до 25 гектаров на свале, на прямом комбайнировании и подборе валков — до 20, организовать работу каждого уборочного агрегата не менее 18-20 часов в сутки.

Е. АНИЩЕНКО,

секретарь парткома Дубенцовского мясозавода.

ИНЖЕНЕР В ОТВЕТЕ ЗА СТРОЙКУ

За последнее время качество строительства в Волгодонске заметно улучшилось. Радуют глаз, например, дома, возведенные лицевым методом кладки, удачно сочетается смешанная кладка силикатного кирпича с обычным.

Несмотря на это, проблеме качества строительства ни в коем случае нельзя считать решенной. Зачастую строители стремятся быстрее и больше ввести объектов в эксплуатацию, не уделяя серьезного внимания тому, как они построены. Это объясняется, в частности, тем, что при приемке объектов не предъявляется еще должной требовательности, новостройки сдаются с дефектами и недоделками.

В этом, кроме принимающих, прямым виной и самих строителей. Прежде всего потому, что они не установили еще постоянного контроля за работой в процессе самого строительства на всех его этапах. Нет у нас настоящей борьбы за то, чтобы не допустить брака. Выявляется он обычно после того, когда уже совершен.

Факт этот бесспорный. Но в этом вопросе есть и другая сторона дела.

Известно, что качество любого строительства будет тем хуже, когда все комплектующие изделия, конструкции и стройматериалы будут соответ-

ствовать техническим условиям и требованиям ГОСТа. Высокая заводская готовность деталей так же важна, как и их доброкачественный монтаж или завершающие штрихи отделочников.

Было время, когда база КСМ-3 поставляла стеновые подвальные блоки СП-4, СП-5, СП-6 хорошего качества. Сейчас оно намного ухудшилось. Блоки, как положено, не про-

Специалист и производство

париваются, при транспортировке и разгрузке они разрушаются. Все это происходит потому, что изготовители, в целях экономии сборного железобетона применяют, так называемый, метод минусового допуска. Но при этом они перенесли все дозволённые границы: блоки изготавливаются короче на 2-3 сантиметра по длине. Геометрические размеры не выдерживаются и стены, выложенные из этих блоков, не имеют ровной плоскости.

Сваи СВ-8, изготовленные и выданные для вспомогательного корпуса химкомбината, при забивке разрушились. Это говорит о том, что эта продукция не была выдержана, как положено, в пропарочной камере. Установить виновника этого не удалось. Тех-

нолог КСМ-3 Васильковский И. В. при поступлении заместителя директора КСМ-3 Плачевского Л. Н. так занутил учет, что в нем невозможно разобратся.

Не лучшего качества поставляют свою продукцию и КСМ-5. В результате, в прошлом году из общего числа сдаваемых объектов, 16 процентов принято с оценкой «удовлетворительно» и ни одного — с

оценкой «отлично». На доме № 6 а, например, допущен ряд грубых нарушений технических условий. Плохо уложены и зачищены гипсовые перегородки. КСМ-5 поставил столарку низкого качества. Вместо масляной окраски стен работники УНР-101 применили другую. Все это и привело к снижению оценки качества строительства.

Инженер, техник, мастер — важные фигуры на строительстве. Они постоянно контролируют работу, предупредить возможный брак, постоянно следить не только за качеством строительных работ, но и за качеством деталей и материалов. За это и спрос с них должен быть особый. Но мы его почему-то не предъявляем им.

В решающем году пятилетки коллективу СВ-31 многое предстоит сделать

для дальнейшего повышения качества строительства. Об этом ясно указано в акте технической инспекции по качеству. Вентиляционные каналы, например, не швабруются: после монтажа балконных плит раствор не подрезается, бетонные покрытия стен подвала (на рыбохолодильнике) имеет раковины.

Эти и другие примеры говорят прежде всего о том, что инженерно-технические работники недостаточно уделяют внимания улучшению качества строительства, не установили должного контроля за работой. До сих пор не введен метод смежной передачи и приемки объекта одной бригадой другой. Разве инженерно-технические работники т.т. Решетников, Болдарев и другие не видели раньше тех нарушений, которые были выявлены на объектах позже? Конечно видели, но соответствующих мер не приняли. В результате часть выполненной работы пришлось переделать, а остальное и исправить уже было невозможно.

Вот к чему приводит беспечное отношение отдельных инженерно-технических работников к выполнению своих обязанностей в отношении качества строительства. Такая беспечность дорого обходится государству. И мириться с этим нам нельзя.

А. ИВАНЕНКО, главный инженер СВ-31

но выполнить план выпечки хлебобулочных изделий, а также всех других финансово-хозяйственных показателей.

Выполнению вятых обязательств способствует соревнование между хлебопекарнями, бригадами. Это стимулирует ежемесячно и ежеквартально. Передовиков отмечаем денежными премиями, Почетными грамотами. Ход соревнования освещаем в стенной газете. Много внимания уделяет организации соревнования председатель местного комитета комсомола Т. А. Горобцова.

И вот результат: коллектив в первом квартале решающего года пятилетки план выпечки выполнил на 112,2 процента, план по прибыли выполнен на

148 процентов. Производительность труда составила 105,4 процента.

Победителями в соревновании внутри комбината признаны Цимлянская хлебопекарня, где заведует производством депутат горсовета С. И. Маслов и Цимлянская хлебопекарня (зав. производством В. И. Ежова). Передовиками соревнования являются мастер Цимлянского хлебопекарного цеха Н. И. Ерофеева, которая имеет две правительственные награды. Полученные за хорошую работу на хлебопекарне, является ударником коммунистического труда. Хорошо работают тестомес К. К. Булелина — ударник коммунистического труда, электрослесарь М. А. Альбуков, мастер

Романовской хлебопекарни Л. П. Бакланова, тестомес Н. Т. Бударина, подсобная работница Т. К. Ганько, мастер Дубенцевской хлебопекарни Т. А. Сулаикова, тестомес Ново-Цимлянской хлебопекарни Л. И. Ковалева, мастер Холодильной хлебопекарни М. Н. Олейникова, электрослесарь И. Г. Олейников и многие другие.

Коллектив хлебокомбината полон решимости годовой план производства выполнить в сроки, предусмотренные социалистическими обязательствами на 1973 год — решающий год девятой пятилетки.

С. ХОХЛАЧЕВ,
директор
хлебокомбината.

Всесоюзное социалистическое соревнование

КАРНАУХОВСКАЯ ФЕРМА

3. НАСЛЕДСТВО ДАРЬИ ВАСИЛЬЕВНЫ

«Греть» в районе пятая стала последние два года. И все два года, где бы ни хвятили карнауховских доярок, и выступая на больших совещаниях, и обсуждая дела промеж себя дома, на ферме, они с благодарностью говорят: «Это все Дарья Васильевна».

Но начнем по порядку. Дарья Васильевна Зотова вот уже несколько лет на пенсии и живет в Москве. А работала она в «Большевик» зоотехником-селекционером с 1958 года (поскольку на карнауховской ферме на зависть постоянные кадры, помнят ее на ферме очень многие).

Еще в ту пору на ферме в Карнаукове мадой были выше, чем на остальных фермах колхоза. Это и натолкнуло Зотову на мысль создать здесь племенное ядро.

Начали с того, что телочек, полученных от высокопродуктивных коров, особо метили, регистрировали в специальном журнале и кормили по особому рациону.

Дело было новое и требовало постоянного и строжайшего контроля. Но Дарья Васильевна характером была не занимать. Она сама не знала покоя и никому не давала успокоиться, только бы племенные телочки росли здоровыми и так, как надо.

Когда телки достигали веса 200—250 килограммов, их передавали на ферму доразивания. Затем в 18—20 месяцев их случали со специально завезенными высокопродуктивными и высокопородными быками.

Первотелки или шли на ремонт и воспроизводство стада.

Трехтысячные надоя, которые стала получать ферма в 1971, 1972 году, — первые настоящие плоды этого многолетнего

труда. Нуть был намечен. И чести руководителей и животноводов колхоза «Большевик», надо сказать, они энергично взялись за продолжение этого дела. Решено было создать контрольный двор, где первотелки раздоялись бы в течение года и затем уже после выбраковки попадали для пополнения других ферм хозяйства.

Не обошлось без скептиков, маловеров, коротких «боев местного значения». Но контрольный двор был создан. В Карнаукове на пятой МТФ, где создавала племядро Д. В. Зотова и где «осела» большая часть отобранных ею телочек.

В конце 1972 контрольный двор выдал первую партию «продукции». Результаты были обнадеживающими. Из 197 первотелок, отправленных на вторую и третью МТФ, 50 дали в первый же год больше, чем по две с половиной тысячи килограммов молока. Остальные — больше двух тысяч.

Но новый набор, тот, что поступил на контрольный двор в этом году, заставил всех призадуматься: уж больно разномасленные телки поступили.

Дело в том, что на ферму доразивания молодячка телки поступают со всех ферм без особого разбору: от высокопродуктивных коров, нет ли. Содержатся там все в равных условиях и нередко бывает так, что, не достигнув должного веса и возраста, попадают в бесконтрольную случку. От таких, как говорят, доярки, «порченных» телок хороших надежд впоследствии ждать не приходится.

Вот и вышло само собой, что недостаточно только создать контрольный двор. Нужно, чтобы отбор

велся с самого начала, как это делала Д. В. Зотова, чтобы и на ферме доразивания отобранные для пополнения молочного стада телочки формировались в особый гурт, чтобы за их ростом и воспитанием был постоянный зооветеринарный контроль. Иначе животноводы «Большевика» рискуют оказаться в положении нерадивых наследников, способных сохранить и умножить оставленное им богатство.

К счастью, в хозяйстве хорошо понимают это. На отчетно-выборном собрании колхоза, как о первоочередной задаче на 1973 год в области молочного животноводства говорилось о необходимости наладить племенную работу, контроль и учет за ее выполнением.

Еще одну проблему поставило перед зоотехниками хозяйства — создание контрольного двора. На всех фермах колхоза — мехдойка, а на пятой и на контрольном дворе — ручная. А приучать первотелок к аппаратам надо. И вот будет поздно (когда в 1968 году на МТФ № 5 попробовали применить мехдойку на старых коровах, летели в стороны и полойники, и аппараты).

Аппаратура для механического доения в летнюю пору на карнауховской ферме есть, но это пока лишь первый шаг.

Н Ш разговор о лучшей ферме колхоза «Большевик» и об одной из лучших ферм района закончился выходом в вопросы. Причем к вопросам, касающимся уже животноводства колхоза в целом.

Иначе и быть не может. Вопросы ставят жизнь. Там, где нет вопросов, нет и ответов. А там, где есть люди, не боящиеся ставить вопросы и берущиеся отвечать на них, тут непременно придет успех.

Л. ШАМАРДИНА,
наш спец. корр.

К 30-летию Курской битвы

В ДНИ ГЕРОИЗМА И МУЖЕСТВА

Лето 1943 года. В то время я был помощником начальника политотдела по комсомолу. Наша бригада занимала оборону на участке шоссе Обоянь-Белгород, недалеко от населенного пункта Прохоровки, той самой Прохоровки, которая вошла в историю Отечественной войны. Здесь 12 июля произошло знаменитое танковое сражение.

Немецко-фашистское командование готовилось к летним боям, чтобы взять реванш за поражение у Сталинграда. Мы знали об этом и также усиленно готовились к предстоящим боям. Бывало, обходя оборонительные позиции и о удовлетворении отмечаешь, с каким энтузиазмом трудятся наши воины, чтобы сделать оборону непробиваемой во всех отношениях, и прежде всего в противотанковом.

4 июля 1943 года на всем фронте наступила тишина. На фронте ее называли зловещей. Правда, до этого командующий Воронежским фронтом генерал армии Н. Ф. Ватутин дважды предупредил нас, что враг готовится к наступлению.

5 июля в 2 часа ночи весь политсостав бригады был собран в землянке начальника политотдела, где мы получили задачу: находиться в боевых порядках батальонов и быть готовыми к отражению атак врага.

Наступил рассвет. Над землей струилось сизоватое марево. Солнце поднималось все выше и выше. Стрелки часов показывали 5.30. И в это время враг обрушил на нас шквал огня. После бомбового удара с воздуха и огневого налета артиллерии двинулись к нашему переднему краю до двух сотенных полков и до 70



Монумент воин-победителя, установленный в Свободинском мемориале-музее, Курской битвы. Фото О. Снегова. (Фотохроника ТАСС).

танков. Впереди ползли «тигры».

Насторожение наших бойцов было бодрым, и они встретили врага с хладнокровным ожесточением. Первой заговорила наша артиллерия, затем вступили в бой танки и самоходно-артиллерийские установки. Запылали огнем немецкие танки, группы фашистских солдат усеяли поле боя. Особенно отличились своей храбростью и бесстрашием коммунисты и комсомольцы. Заместители командиров танковых батальонов по политчасти Бурков и Уфимцев все время находились среди солдат, помогали командирам рот, забатились о доставке боеприпасов, об эвакуации раненых.

(Окончание на 4-й стр.)

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

● ЧЕРНАССКИЙ ЭЛЕВАТОР ГОТОВ К ПРИЕМУ ЗЕРНА.

В колхозах и совхозах района наступила жатва. С большим волнением ждали и мы, работники элеватора, первого хлеба. Хлеб пошел. Первыми начали выполнять поставки труженики колхоза имени Орджоникидзе.

Еще задолго до начала уборки мы провели партийное собрание, на котором обговорили все вопросы, связанные с обработкой зерна нового урожая.

В настоящее время полностью отремонтированы и подготовлены к работе на 90 тысяч тонн зерна элеваторные и складские емкости. Отремонтирована вся передвижная механизация — заменены электродвигатели, пускатели, ленты, произведена окраска корпусов. Сделано опробование. Будут работать 48

транспортных и самоподарителей. Установлены 17 автомобильподъемников, в том числе четыре большегрузных, способных газгрузить автомашину любой грузоподъемности с прицепом.

Всего под зерновые культуры мы организовали 11 приемных точек.

Чтобы не было простоев автомашин в очереди, у нас создан при элеваторе диспетчерский пункт, призванный регулировать поступление автомашин по часовому графику.

Многое сделано по ремонту стационарной механизации в рабочих башнях, в элеваторе, при складах. Элеватор готов работать на автоматическом режиме. Управлять его работой будут четыре человека.

В силах элеватора,

например, будет работать система дистанционного контроля температуры. А раньше для контроля за температурой выделяли двух лаборантов, которые термометрами прощупывали зерно в течение дня.

Чтобы повысить надежность и бесперебойность элеватора в работе, произведена закольцовка двух трансформаторных подстанций. Это дало возможность обеспечить все рабочие точки энергией под любую нагрузку.

Учитывая опыт прошлых лет по приему зерна и особенностям уборки этого года, мы подготовили четыре грунтовых площадки, оборудовали на них две точки одновременного приема зерна.

В дни подготовки хорошо трудились тракторист

И. М. Клейменов, слесари Н. Н. Сахаров, Ф. Б. Уколов, Н. Х. Забудыгин, механик В. К. Карпов, работники счетного аппарата и лаборатории М. И. Карпова, Т. Н. Сахарова, И. Г. Семенова и другие.

Со всеми работниками проведен инструктаж по технике безопасности и противопожарным методам работы.

Много внимания уделено вопросам быта. Подготовлено помещение под общежитие, выделена комната для парикмахерской, отремонтирована столовая, будет работать сатурационная установка для газ-воды, душевая. У нас все готово.

— Добро пожаловать! — говорим мы хлеборобам.
Ю. ТОЛСТОЛУЦКИЙ,
директор Чернасского хлебоприемного пункта.

ЕСТЬ В ЖИЗНИ МЕСТО ПОДВИГАМ

ДНИ ГЕРОИЗМА И МУЖЕСТВА

РАЗНЫЕ бывают зна- коства. Одни забы- ваются, выветриваются, как мелкие, рыхлые частицы из большой скалы. Другие не стираются и не бледнеют.

С хирургом Цимлянской районной больницы Андреем Евсеевичем Маштаковым я познакомилась в очень трудных для меня обстоятельствах, но эта встреча запомнится мне навсегда, так как именно он помог мне снова поверить в жизнь, вернуть мне здоровье. Да разве только мне?

Умелые руки хирурга поистине творят чудеса.

Однажды в Южнинскую больницу Мартыновского района с тяжелой травмой живота в результате дорожной аварии поступил шестилетний Жорик Зелинский. Мальчика оперировали. В результате — перитонит. Его оперировали вторично. Но жизнь оставалась в опасности. Тогда врачи Южнинской

больницы обратились за помощью в область. Из Ростова порекомендовали вызвать специалиста из Цимлянской больницы.

И вот уже машина «Скорой помощи» мчится по срочному вызову. А. Е. Маштаков то и дело торопит водителя: дорога каждая минута, а возможно, и секунды решают дело...

Ребенок был жив, но очень слаб. Развивалась острая сердечная и легочная недостаточность. Кишечник не работал. Третью операцию мальчик может не выдержать. И все-таки хирург Маштаков рискнул. После вскрытия брюшной полости было обнаружено прободение кишечника в пяти местах.

Долго тянутся минуты. Но вот операция закончена. Победили разум и воля, мужество и находчивость советского хирурга. Жорик Зелинский был спасен.

Этот редчайший случай выздоровления после трех-

кратного оперативного вмешательства по поводу перитонита будет обсуждаться на заседании научно-хирургического общества в городе Ростове.

Аналогичный тяжелый случай произошел с шофером «Межколхозстрой» Кытмановым. В результате дорожной катастрофы он получил тяжелую травму брюшной полости — разрыв кишечника в трех местах, разрыв печени. Кытманова доставили в хирургическое отделение в бессознательном состоянии.

И снова хирург Маштаков ищет выход из создавшегося положения. Кытманов остался жив и сейчас трудится в «Межколхозстрой».

Таких примеров можно привести много. И за каждым из них — человек, его жизнь и... подвиг. Подвиг, совершенный хирургом Маштаковым во имя спасения жизни человека.

ВЕДУЩИЙ хирург, за- меститель главного врача по лечебной части, Андрей Евсеевич ведет большую общественную работу. Коммунист А. Е. Маштаков руководит фило- софским кружком, заведует кабинетом политпросвещения, он также председатель медицинской призывной комиссии при райвоенкомате, председатель бюро по научной организации труда. И на все нужно время. Потому нередко возвращается он домой позже, чем другие. А дома его уже ждут жена Мария Алексеевна, тоже врач, сын и дочь. После ужина, прихватив шахматы, Саша подсаживается к отцу:

— Сразимся?
НОВОЕ утро приносит новые хлопоты. И снова хирург Маштаков спешит кому-то на помощь.

М. АГАШИНА,
директор Дворца культуры колхоза имени Ленина.

(Оконч. Нач. на 3-й стр.)

Враг наседал. Ему удалось несколько потеснить правый фланг, но на выручку пришли подразделения соседней мотострелковой бригады и при поддержке наших танков мотострелки контратакой отбросили противника. Особенно отличился танкист 3-го батальона, куда противник наносил главный удар в стыке с нашими соседями. Стойкость и мужество танкистов, артиллеристов, мотострелков сорвали наступление врага. На поле боя фашисты оставили 28 подбитых танков, из них 12 «тигров» и более 400 солдат и офицеров.

На второй день, 6 июля, противник в 4-30 вновь перешел в наступление, но уже меньшими силами и на более узком участке фронта. И вновь отважные танкисты показали образцы мужества, отваги и не пропустили врага.

Особенно отличился старший лейтенант Красников. Танковая рота под его командованием, идя в контратаку на максимальных скоростях, вела интенсивный огонь из пушек и пулеметов и наносила врагу большие потери. В ожесточенном бою она уничтожила 11 вражеских танков, в том числе два «тигра» и раздавила 16 пушек различных калибров, истребила более 200 гитлеровских солдат и офицеров. Сам командир роты в этом бою подбил три танка, две бронемашин и три пушки врага. За мужество и отвагу он был награжден орденом Красного Знамени.

Комсомолец командир танка старшина Забелин со своим экипажем уничтожил пять танков и четыре орудия противника, а когда танк Забелина был подбит, экипаж с места продолжал вести огонь из пушки и пулеметов по врагу до тех пор, пока не израсходовали боеприпасы. И только тогда, под покровом ступивших сумерек и облака паровых газов, экипаж покинул боевую машину.

Пример бесстрашного подвига проявил командир мотострелкового батальона младший лейтенант Доронкин, который находился с бойцами в окопе в момент атаки противника. Тяжелый танк «тигр» достиг окопа и развернул его, засыпав землей наших бойцов. Офицер-политработник не растерялся, взяв связку противотанковых гранат, поднялся из окопа, но фашистский танк уходил и нельзя было поразить его. Тогда Доронкин, воспользовавшись тем, что «тигр» остановился для ведения прицельного огня, наступил на него и забросал гранатами.

Немецкий танк запылал, а отважный воин вернулся вновь в свой окоп невредимым и изготовился к новой встрече с врагом.

Наступление гитлеровцев захлебнулось, врагу был нанесен значительный урон в живой силе и технике. 7 июля, враг уже не мог продолжать наступательные действия. Воспользовавшись короткой передышкой, солдаты приводили себя в порядок, писали заявления о приеме в ряды Коммунистической партии, а командиры писали рапорта на отличившихся бойцов к награждению правительственными наградами.

Через несколько дней наши войска нескольких фронтов, измотав и обескровив врага, повсюду на Курском выступе перешли в решительное контрнаступление и 5 августа были освобождены города Орел и Белгород. Впервые столица нашей Родины — Москва салютовала артиллерийскими залпами в честь доблестных советских воинов, освободивших эти города.

После тех героических дней минуло 30 лет, но никогда не изгладится из памяти человеческой изумительная храбрость солдат и офицеров, их боевые подвиги во имя достижения победы над врагом.

А. ГУРОВ,
подполковник запаса, кавалер пятнадцати правительственных наград.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? О „КАЗАЧЬЕМ КУРЕНЕ“ И ПРОЧЕМ...

Много отдыхающих можно увидеть в солнечный погожий день на Цимлянском городском пляже. Манит их сюда вода, песчаный берег, чистый воздух, привлекает и «казачий курень».

Он расположен на возгорье, оригинально выполнен в форме бочки, с камышовой крышей. Но, во-первых, к нему трудно добраться, так как нет пешеходных дорожек, вторых, привлекаетел он только издали. Вблизи внешний вид его оставляет желать лучшего, не говоря уже о самом торговом зале. Весь он заставлен пивными бочками и ящиками

(тару хранить негде), два столика сиротливо приютились у стены. Художественное оформление также не блещет.

Но все же здесь масса жаждущих выпить кружку пива. А вот любители фруктовых вод, лимонада оказываются в незавидном положении. Им приходится «штурмовать» очередь или уходить ни с чем.

Неплохо хотя бы в выходные дни организовать в районе пляжа отдельную продажу безалкогольных напитков и кондитерских изделий.

В. РЫКОВСКИЙ,
г. Волгодонск.



„РАДУГА — 703“

Ленинград. Завод имени Козицкого отправил в торговую сеть первую партию новых цветных телевизоров «Радуга-703». По сравнению с предыдущей эта модель имеет ряд усовершенствований, отличается повышенной надежностью. До конца года будет выпущено около 40 тысяч таких телевизоров. На снимке: монтажница Анна Савельева демонстрирует «Радугу-703».

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

ПО НАСТРОЕНИЮ

Нет необходимости говорить о том, как нужна, удобна и сколько времени экономит нам телефонная связь. И мы ценим и уважаем добросовестных работников связи. Наверное, многие помнят быструю телефонистку Цимлянского участка связи Асю Ливьяву. Во время ее дежурства быстро дозвонилась и переговорилась с нужным абонентом. Она свою работу всегда выполняла четко.

Как-то я заказал срочный разговор в Ростове, переговорить не удалось. На следующий день Ася без всяких напоминаний дозвонилась и сообщила об этом мне.

Вы скажете «мелочь»... Но именно такие мелочи поднимают нам настроение. Доброе слово хочется сказать и в адрес телефонистки из Волгодонска Валентины Шамина, телефонисток Потаповской АТС Фая Гориной и Екатерины Сысоевой.

Но, к сожалению, очень часто бывает так, что из-за нервного состояния, в ре-

сультате чего, а переговорить не удастся, только грубостей слушаешься. Особенно, если приходится обращаться к телефонисткам Цимлянского участка связи.

Как-то наш совхоз отправил скот по железной дороге. Надо было уточнить, где находятся вагоны со скотом. Позвонил в Цимлянск, попросил помочь. Телефонистка ответила отказом. А В. Шамина, к которой я обратился с той же просьбой, уже через час соединила меня с дежурным по станции Куберле, и я выяснил все, что требовалось.

Тринадцатого июня во второй половине дня я позвонил в Цимлянск и попросил соединить меня с госавтоинспекцией. Телефонистка № 11 ответила: «Занято». Я четырежды набирал номер и, буквально, не успевала слова сказать, чтобы сделать второй заказ, как она отключала меня. А позже на мой упрек бросила: «Вас таких много, а я одна».

К просьбе соединить меня с ее начальником отнеслась с полнейшим безразличием.

И так зачастую: на звонки могут совсем не отвечать или же дают встречного абонента, о вежливости, самых элементарных правилах ее некоторые работники Цимлянской телефонной станции не имеют никакого понятия.

И. ЛУКЬЯНОВ,
председатель исполкома Большеволжского сельсовета.

ОТ РЕДАКЦИИ: И. М. Лукьянов прав: работа телефонисток Цимлянского участка связи вызывает много нареканий со стороны абонентов. А выяснить, кто вам нагрубил, не удается: телефонистки, как правило, не называют свой номер. Вот и получается, что нерадивый работник скрывается за спиной других.

Мы присоединяемся к просьбе тов. Лукьянова навести надлежащий порядок в работе телефонисток Цимлянского участка связи.

НОВОЧЕРКАССКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА I КУРС ДНЕВНОГО И ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ.

Техникум готовит техникум-строителей по специальности «Промышленное и гражданское строительство» и техникум-механиков по специальности «Строительные машины и оборудование» для работы в промышленном и гражданском строительстве в системе Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР.

Поступающие в техникум сдают экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, награжденные по окончании 8-летней школы похвальными грамотами.

Условия приема общие для всех техникумов. Заявления и документы о приеме в техникум подаются на имя директора по 31 июля 1973 года по адресу: г. Новочеркасск, Ростовской области, пр. Подтелкова, № 94-96, строительный техникум.

По прибытии в техникум поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении, паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРРАЙСОВЕТУ ВДПО требуется: мастер производственного цеха, инструктор оргмассовой работы, киномеханик-шофер. Обращаться: пос. Шлюзы-31, горрайсовет ВДПО, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 29.89; зам. редактора, отделов партийной жизни в сельского хозяйства — 26.44; ответственный секретаря, отдела писем — 24.24; промышленного отдела и бухгалтерия — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич